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ВИМОГИ ВІТЧИЗНЯНОГО ЗАКОНОДАВСТВА  

ЩОДО БЕЗПЕЧНОСТІ НЕХАРЧОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

З березня місяця 2020 року на рівні національного законодавства 

суттєво зросла відповідальність бізнесу у сфері виробництва та 

реалізації нехарчової продукції. Так, правові та організаційні засади 

введення в обіг в Україні, а саме: перше застосування, нехарчової 

продукції, на яку поширюється дія технічних регламентів, та порядок 

здійснення перевірок безпечності даної продукції регламентуються 

Законом України «Про державний ринковий нагляд і контроль 

нехарчової продукції» [1]. 

Серед основних вимог даного Закону є відповідність нехарчової 

продукції встановленим вимогам: 

– наявність на продукції знака відповідності технічним 

регламентам, якщо його нанесення на продукцію передбачено 

технічним регламентом, та додержання правил його застосування і 

нанесення; 

– наявність супровідної документації, що має додаватися до 

відповідної продукції (зокрема інструкції щодо користування 
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продукцією), етикетки, маркування, інших позначок, якщо це встанов- 

лено технічними регламентами, та їх відповідність встановленим 

вимогам; 

– наявність декларації про відповідність, якщо її складення 

передбачено технічним регламентом на відповідний вид продукції, а 

також відповідність такої декларації встановленим вимогам; 

– загальний опис продукції та схема (креслення) конструкції 

виробу (технічний файл). 

Щодо забезпечення безпечності нехарчової продукції, до якої 

технічними регламентами не встановлено спеціальні вимоги, правові та 

організаційні засади введення її в обіг в Україні регламентуються 

Законом України «Про загальну безпечність нехарчової продукції» [2]. 

Основна теза даного Закону полягає в тому, що виробники або 

розповсюджувачі зобов’язані вводити в обіг лише безпечну продукцію. 

У випадку якщо виробникам або розповсюджувачам продукції стало 

відомо, що продукція, яку вони ввели в обіг/розповсюдили, становить 

ризики для споживачів, несумісні із загальною вимогою щодо 

безпечності продукції, вони зобов’язані протягом двох робочих днів 

повідомити про це відповідний орган державного ринкового нагляду. 

Ця інформація має містити відомості про вжиті заходи із забезпечення 

безпечності такої продукції, за формою, яка затверджена Постановою 

КМУ від 26 грудня 2011 р. № 1401 [3].  

Необхідно зазначити, що імпортна нехарчова продукція фактично 

може підпадати під контроль двічі: спершу її перевіряють митні органи 

під час митного оформлення, а потім органи ринкового нагляду. 

За окремими видами продукції нагляд, крім Держпрод- 

споживслужби, здійснюють Державна служба з надзвичайних ситуацій, 

Укртрансбезпека, Держпраці, Держлікслужба, Держекоінспекція, 

Морська адміністрація. Сфера повноважень щодо здійснення нагляду 

кожного з цих органів визначена постановою Кабінету Міністрів 

України № 1069 від 28.12.2016 «Про затвердження переліку видів 

продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду 

здійснюють державний ринковий нагляд» [4]. Крім того, органи 

ринкового нагляду не можуть дублювати одне одного. 

Відповідно до національного законодавства безпечною є будь-яка 

продукція, яка за звичайних або обґрунтовано передбачуваних умов 

використання, у тому числі щодо строку служби та за необхідності 

введення в експлуатацію вимог стосовно встановлення і технічного 

обслуговування, не становить жодного ризику чи становить лише 

мінімальні ризики, зумовлені використанням такої продукції, які 

вважаються прийнятними і не створюють загрози суспільним 

інтересам, з урахуванням: 
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– характеристик продукції, у тому числі її складу, упаковки, вимог 
щодо встановлення і технічного обслуговування; 

– впливу продукції на іншу продукцію, якщо вона буде 
використовуватися разом з нею; 

– попереджень, що містяться на етикетці продукції, в інструкції з її 
використання та знищення, а також в іншій інформації стосовно 
продукції; 

– застережень щодо споживання чи використання продукції 
певними категоріями населення (дітьми, вагітними жінками, людьми 
похилого віку тощо). 

Продукція, яка не відповідає наведеному вище визначенню 
вважається небезпечною. Це також зазначено й у статті 1 Закону 
України «Про загальну безпечність нехарчової продукції». 

Враховуючи, що сфера нагляду кожного з контролюючих органів 
зазвичай обмежена перевіркою дотримання вимог того чи іншого 
технічного регламенту, то саме ці регламенти і є основними 
нормативно-правовими документами, що визначають вимоги до 
безпечності нехарчової продукції. 

Крім того, вимоги технічніх регламентів щодо безпечності 
нехарчової продукції визначаються і деякими державними стандартами, 
більшість з яких застосовуються на добровільних засадах, крім 
випадків, що визначені статтею 23 Закону України «Про 
стандартизацію» [5], якою обов’язковість застосування стандартів 
встановлена певними нормативно-правовими актами.  
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